2003/2. fipoca
isica
F e s/ 2003 Repiblica de Mogambique 2.* fipoca
2." Classe
1 Ministério da Educagaio 90 minutos
Lela com atengdo o enunclado e responda na sua folha de exame
Na margem direlta estd indicada, entre parénteses, a cotagdo de cada pergunta.
Cotagdo
1. Observe o gréfico da elongagdo em fungio do tempo de um M.H.S.
y(m),
1
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a) Determine o perfodo do movimento. (10)
b) Escreva a equagdo da velocidade em fungdo do tempo. (25)
2. A figura representa um espectro optico.
4(1)0 4?0 5(|)o 5?0 6?0 650  (nm)
Al B c D
a) O espectro apresentado é continuo, de riscas (ou linhas) ou de bandas? (5
b) Determine o comprimento de onda da linha A. (5)
¢) Calcule a energia que deu origem a linha C. (15)
d) Qual das linhas (A, B, C ou D) é a de maior energia? (h=7x10"%]s) (5

3. O lanténio tem um is6topo instdvel '$La e um is6topo radioactivo (estavel) '¥#La, cujo
periodo de semidesintegragdo é de 1 x 10" anos.

a) Escreva a reacgdo de desintegragdo de transformagéo do is6topo instavel em estavel, (10)

b) Quanto tempo serd necessario para que a actividade se reduza a TIG— da actividade inicial? (25)
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4.

A tabela diz respeito a0 movimento de uma particula, numa trajectoria rectilinea e velocidade
constante,

x (m) 2 6 10 14
t(s) 1 2 3 4

a) Qual é a posigdo inicial da particula (no instante t=0 segundos)?
b) Escreva a equagao da posigdo em fungdo do tempo para o movimento da particula.

¢) Construa o grafico x(f).

A figura representa um péndulo de 100 kg, numa das suas posigdes extremas.
De acordo com as condi¢des da figura:

a) Represente todas as forgas que actuam sobre o corpo.
b) Calcule a tenséo no fio.

De acordo com as condi¢des da figura, calcule a deformagao a que se deve submeter a mola
para que o corpo de 2 kg atinja o topo da rampa com uma velocidade de 1 m/s.

A constante elastica da mola é de 200 N/m e a altura da rampa € de 0,15 metros .
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